!'_ Cny4yanHble BENIMUYNHDI

JlnTepatypa:

B.E.'MypMaH. Teopus BEpOSATHOCTEN U
MaTeMaTHU4YecKkas CTaTUCTUKA



i MnaH:

= [ToHATME CrlyYanHOW BENNYMHDI
= 3aKOH pacnpeaeneHuna CB
= Yucnosble xapaktepuctmku ACB



Cny4yanHas BeiM4nHa

Cny4aliHOW Ha3bIBalOT BE/INUMHY, KOTOPas B
pe3ynbTaTe UCMbITaHNS NPUMET OAHO U TOMbKO
0[HO BO3MOXHOE 3HaYeHWe, 3apaHee He
N3BECTHOE 1 3aBUCSLLIEE OT C/yYalHbIX MPUYNH



IINCKPETHLbIE N HEMPEPBLIBHLIE
i cnyYaliHble Be/IMUYNHDI

= [INCKPETHOW Ha3bIBaKOT C/TyYanHyHO
BE/INYMHY, KOTOPas NPUHUMAET OTAENbHbIE,
M30/IMPOBaHHbIE 3HAYEHUS C
onpeaeneHHbIMNU BEPOATHOCTAMM

= HenpepbIBHOW Ha3bIBAKOT C/y4YalHYHO
BE/IMYMHY, KOTOPas MOXET NPUHMMATb BCE
3HauYeHMsA U3 HEKOTOPOro KOHEYHOI0 N
0eCKOHEYHOro NPoMeXXyTKa



3aKOH pacnpeneneHud
i BeposiTHocTel [1CB

3aKOHOM pacnpefenieHUA AUCKPETHOW
cny4vanHoun sennymnHbl (JCB) HasbiBatoT
COOTBETCTBME MeXy BO3MOXHbIMW 3HAYEHUAMN U
X BEPOSATHOCTAMU (CyMMma BEePOSTHOCTEN paBHa
eNHnLIE)

X 1 2 3 4 3 6
P 1/6 1/6 1/6 1/6 1/6 1/6




i Npumep
X

50

P

0,01

0,1

0,89

0,01+0,1+0,89 = 1.




Yucnosbie
i xapaktepuctuku [1CB

MaTtemaTmndecknm oxxnagaHmem ACB HasblBaloT
CYMMY NMPOn3BeAeHNIN BCEX ee BO3MOXHbIX
3HaUYeHNN Ha UX BEPOSATHOCTM:

M(X) =Xy Py + X, Po + .o + X, Py



i Npumep

Hantn matemMaTM4eckKoe OXXunaaHue
Cly4anHou BeNNUnHbI X:

X 3 D

P 01 0,6

M(X) = 3*0,1 + 5*0,6 + 2*0,3 = 3,9.



CBONCTBa MaTeMaTnyecKoro
OXXUOaHUS

+

1. MaTemaTtmnyeckoe oXxugaHue nNoCToAHHON
Be/IMYMHbI PaBHO CaMOW NMOCTOAHHOWN:

M(C) = C
2. MOCTOAHHBLIN MHOXXUTENb MOYXXHO

BbIHOCUTb 3ad 3HAK MaTEMaTU4YE€CKOrIo
OXNOaHUA:

M(CX) = CM(X)



CBONCTBa MaTeMaTnyecKoro
OXXUOaHUS

+

3. MatemaTnyeckoe 0XXnaaHne Npon3BeJeHNs ABYX
HE3aBUCUMbIX C/TyYalHbIX BEIMUYNH PABHO
MPOV3BEAEHNIO X MATEMATUUYECKMNX OXMIAHWIA:

M(CX*Y) = M(X)*M(Y)
4. MatemaTndecKoe oXKnaaHme cymMmmbl ABYX

CﬂyanHbIX BE/INMYNH PaBHO CyMME NX
MaTeéMaTUYECKNX O)KI/I,EI,aHI/II\/JIZ

M(X+Y) = M(X) + M(Y)



i Oucnepcus OCB

[ncnepcuen CB Ha3blBalOT MaTeEMaTUYECKOE
OXXnaaHume KBaapaTa OTK/IOHEHUA CyYanHOW
BE/IMYMHbI OT €e MaTeEMAaTUYECKOro OXUaaHWUS:

D(X)=M[X —M(X)[



[ncnepcus

Jlncnepcusa 3To oLleHKa paccedaHuns
BO3MOXXHbIX 3HaUeHUI CyYanHOW BEIMYNHbI
BOKPYT ee CpefiHero 3HayeHus.

dopmyna ans BbIMUCNEHNS ANCNEPCUN:

D(X)=M (x*)-M[(x )



CBOUCTBa ANCNEpPCUM

+

1. lncnepcnst NOCTOSAHHOM BENUYNHDI
paBHa HYNIO:

D(C) =0
2. NOCTOAHHBIN MHOXUTENb MOXHO

BbIHOCUTb 3@ 3HAK AUCMEPCUMU, BO3BOAS
ero B KBajpar:

D(C*X) = C2*D(X)



i CBolicTBa Ancnepcmu

3. Ancnepcms cyMMbl ABYX HE3ABUCUMbIX
CNYYanHbIX BEIMYNH paBHaA CYMME
ANCNEPCUN STUX BESTUYMH:

D(X +Y) = D(X) + D(Y)

4. [lncnepcmsa pasHOCTU ABYX HE3ABUCUMBbIX
CNYYanHbIX BEIMYNH paBHaA CYMME
ANCNEPCUN STUX BESTUYMH:

D(X - Y) = D(X) + D(Y)



CpenHee KBagpaTuyeckoe
i OTK/TIOHEHME

CpeaHUM KBaapaTUyeCckUM OTKJ/IOHEHUEM
CNYYanHOU BEMYNHBLI X Ha3blBalOT
KBaApaTHbIM KOPEHb U3 AUCNEPCUN:

o (X)=4/D(X)




